

“萨德”反导系统已在以色列就位

美国国务卿布林肯将再次访问中东多国

新华社上午电 正在访问乌克兰的美国国防部长奥斯汀21日对媒体证实，“萨德”反导系统已在以色列部署到位。但他拒绝透露该系统是否已在使用，仅表示“我们有能力很快使其运转起来，目前进展与预期一致”。

据以色列媒体报道，美国提供给以色列的“萨德”反导系统由派遣到以色列的约100名美军士兵操作，该系统防卫范围更大，将为“爱国者”防空导弹系统提供补充防卫能力。

另据报道，美国国务院21日发表声明说，美国国务卿布林肯将于21日至25日访问以色列及其他中东国家。这是布林肯自去年10月以来第11次访问中东。

美国国务院新闻发言人米勒在声明中说，布林肯此行将讨论“结束加沙战争的重要性，确保释放所有被扣押人员，减轻巴勒斯坦人民的苦难”，还将强调对加沙地带的人道主义援助，确保食物、药品等运抵加沙。

声明说，布林肯将就以色列和黎巴嫩真主党的冲突与多国进行讨论，并寻求通过外交途径解决冲突。布林肯将重申，美国致力于与该地区伙伴通过合作缓和紧张局势，并实现长期稳定。

据以色列消息，布林肯将与以色列总理



以色列防空系统拦截火箭弹后留下烟轨 图G2

内塔尼亚胡和总统赫尔佐格会面。

知情人士称，布林肯此行除访问以色列外，还将访问约旦、沙特、卡塔尔及阿联酋。

新华社贝鲁特10月20日电 金融机构慈善贷款联盟在黎巴嫩境内的多个分支20日晚遭以色列空袭。

以军20日晚在社交媒体发文，指称慈善

贷款联盟为真主党融资，表示将攻击该机构在黎巴嫩的所有机构。

据黎巴嫩国家通讯社报道，首都贝鲁特南郊当晚遭以军11次空袭，空袭目标多为慈善贷款联盟在当地的分支机构。真主党媒体说，以军战机还空袭了黎巴嫩东部希尔蒙、里亚格等地的慈善贷款联盟分支机构。

美国向乌克兰提供4亿美元额外军援

新华社华盛顿10月21日电 美国21日宣布向乌克兰提供价值4亿美元的额外军事援助，正在乌克兰访问的美国国防部长奥斯汀表示，美国继续坚定支持乌克兰。

根据美国国防部当天发布的援乌武器清单，此次军援包括与“海马斯”多管火箭炮系统适配的弹药、迫击炮及炮弹、装甲车和反坦克武器等。这笔援乌资金由总统拜登行使总统行政权力直接批准，相关武器将从国防部库存中调取。

乌克兰总统泽连斯基当天在基辅会见奥斯汀，双方就授权乌克兰使用西方援助武器对俄罗斯本土军事目标实施远程打击，扩大无人机、导弹、炮弹和防空系统产能等问题进行讨论。

美国国防部新闻公报说，自2022年2月俄乌冲突爆发以来，拜登政府已向乌克兰提供超过595亿美元关键军事援助。

梁强当选新任越南国家主席

新华社河内10月21日电 经越南第十五届国会第八次会议21日投票表决，越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强当选新任越南国家主席，任期至2026年。

越南国会以电子投票通过梁强出任国家主席的决议，440名与会代表全部投票赞成，占越南国会代表总数的91.67%。

梁强随后宣誓就职，他在发表就职演说时表示，将根据越南社会主义共和国宪法以及党和人民赋予的任务，履行好国家主席的职责，继续保持和加强党内的高度团结，与全党全军一道弘扬民族大团结力量。

摩尔多瓦全民公投逾半支持加入欧盟

新华社布加勒斯特10月21日电 摩尔多瓦中央选举委员会21日公布的全民公投最终计票结果显示，50.46%选民支持修改现行宪法，将加入欧盟确立为国家战略目标。

摩尔多瓦20日举行总统选举和关于加入欧盟的宪法修正案全民公投，公投最终结果显示，宪法修正案支持者占50.46%，反对者占49.54%，公投投票率为51.4%。

摩尔多瓦中央选举委员会将向宪法法院提交关于投票结果的报告，宪法法院将在10天内裁决确认或否决公投结果。如裁决确认多数摩尔多瓦公民支持加入欧盟，摩尔多瓦宪法序言中将增添“将加入欧盟确立为摩尔多瓦未来坚定不移的目标”条款。

秘鲁前总统涉腐被判处20年监禁

新华社利马10月21日电 秘鲁前总统托莱多21日因严重腐败和洗钱被判20年监禁。

秘鲁司法部门当天举行公开庭审，检方指控托莱多任总统期间收受巴西大型建筑企业奥德布雷希特公司约3500万美元的贿赂，帮助对方获取秘鲁公路建设工程合同。

巴西司法界2014年发起反腐败调查“洗车行动”，奥德布雷希特公司是“洗车行动”的关键调查对象，涉嫌贿赂南美多国政界高层人士以获取政府合同，震动多国政坛。

托莱多2001年至2006年任秘鲁总统，2007年迁居美国，2023年被引渡回秘鲁。

在七个关键“摇摆州”放“大招” 马斯克百万美元“大抽奖”引争议



“摇摆州”之一北卡罗来纳州选民参加总统选举提前投票

图GJ

美国知名企业家马斯克在今年美国总统选举中全力支持共和党总统候选人、前总统特朗普，近日又在宾夕法尼亚等关键“摇摆州”放“大招”——每天随机抽取一名参与他发起请愿活动的选民，无偿赠予100万美元。此举引发争议，一些法律界人士20日质疑这一做法的合法性。

连续抽奖十八天

19日和20日，宾夕法尼亚州哈里斯堡和匹兹堡各有一名选民获得马斯克的100万美元支票。请愿活动由马斯克创建的“美国政治行动委员会”在线发起，呼吁支持言

论自由和持枪权。

按照“抽奖”规则，从10月19日直到11月5日总统选举投票日当天，宾夕法尼亚、亚利桑那、佐治亚、密歇根、内华达、北卡罗来纳和威斯康星七个关键“摇摆州”任何签名参与请愿的选民，每天有一次机会获得100万美元。头三天“抽奖”资格仅限于宾州选民，之后七州选民均有资格。

宾州是特朗普与民主党总统候选人、副总统哈里斯的“必争之地”，马斯克先前专门面向该州选民推出“参加请愿可获100美元、推荐一人再获100美元”活动。在其他“摇摆州”他也推出类似活动，参与请愿者可

得47美元。

马斯克在今年选战中高调支持特朗普，迄今已捐款约7500万美元，还利用麾下社交媒体平台X为特朗普发声造势。特朗普则承诺，一旦胜选将任命马斯克领导“政府效率委员会”。有分析认为，马斯克如此卖力助选，是认定特朗普上台利好其名下企业的航天、人工智能和脑机接口等业务。

涉嫌花钱买选票

马斯克推出的百万美元“抽奖”活动引发争议。哈里斯盟友、宾州民主党籍州长夏皮罗20日接受媒体采访时说，马斯克直接给宾州人发钱的做法让人深感担忧，“执法部门可以查一查”。

一些法律界人士也认为马斯克此举有“踩线”嫌疑，尤其是要求赠款对象必须为注册选民。有学者说，马斯克此举涉嫌“违反美国联邦选举禁止花钱买选票的禁令”。

美国总统选举日益临近，特朗普与哈里斯选情持续胶着，两人及各自治盟友在多个“摇摆州”集中拉票。

20日适逢哈里斯60岁生日，她赶赴佐治亚州面向非洲裔团体拉票。特朗普当天则在宾州一家麦当劳餐厅炸薯条，扮演“打工人”，迎合工薪阶层。但当记者问及马斯克的“撒钱”活动时，特朗普表示不知情。

美国联邦选举委员会20日披露的最新数据显示，哈里斯9月花掉2.7亿美元竞选经费，大部分用于投放广告，特朗普当月竞选支出也达到7800万美元。

海洋（新华社上午电）

疑不满众院选举制度 日男子袭击首相官邸

新华社上午电 日本一名男子19日向执政党自民党总部投掷燃烧物并开车冲撞首相官邸，警方随后对其作案动机展开调查。日本媒体21日报道，警方推测该男子可能不满国会众议院选举保证金制度。

该男子名叫白田敦伸，49岁，居住在埼玉县川口市。19日清晨，他驾驶一辆面包车向位于东京都千代田区的自民党总部投掷5

个类似燃烧瓶的物品，而后驾车冲撞首相官邸前护栏，并朝首相官邸内投掷类似发烟筒的物品，警方以妨害公务罪将他当场逮捕。

日本媒体21日援引警方消息人士的话报道，白田驾车冲撞首相官邸时，车内载有汽油，并且他身着防护服和防毒面具。警方推断，他作案前可能经过精心筹划，意图纵火。面对警方盘问，白田一直保持沉默。消

息人士说，他曾有意参加国会众议院选举，但因无法筹集到参选所需保证金而放弃。他在社交媒体发文表达不满，称只能通过“诉讼或直接行动”改变该制度。

日本国会众议院选举定于27日举行，朝野各党领导人连日来在多地街头演说拉票。自民党总部和首相官邸遭袭击后，警方已加强对首相石破茂等人的安保措施。